Сценарій виховного заходу на тему: 

«Я ніколи в житті не належав собі»
(До 100-я від дня народження В.О. Сухомлинського)
    Мета: 

ознайомити учнів із життям та творчістю видатного вченого-педагога, викликати інтерес до його постаті, бажання більше знати, звертатися до думок і життєвих принципів Сухомлинського; 
виховати людяність, прищепити любов та повагу до рідних, друзів, свого народу, його історії.

   Обладнання:  
комп’ютер, мультимедійна дошка; 
презентації: «Науковець, педагог-новатор, чудова людина…», «Історія одного життя».

         
     Учитель, герой і поет

З серцем палаючим Данко,

Справжній палкий гуманіст

Щастя творив до останку.

Г.Орел

Бібліотекар
Василь Олександрович Сухомлинський – багатогранна відома в усьому світі особистість. Сьогоднішній захід це – данина світлої пам’яті науковцю, педагогу, письменнику і просто людині з великої літери.
Усю свою любов і доброту цей мудрий, надзвичайно ерудований педагог віддав дітям. Упродовж 35 років він був учителем, який давав учням знання, був їхнім другом і порадником. «Тридцять років безвиїзної праці в сільській школі були для мене великим, ні з чим не порівнюваним щастям, - писав Сухомлинський у передмові до своєї книги «Серце віддаю дітям». – Що найголовнішим було в моєму житті? Без роздумів відповідаю: любов до дітей».  
Учень
Василь Олександрович дуже любив дітей. Тому і став педагогом. Спочатку вчився в Кременчуцькому медичному технікумі, але незабаром пішов звідти, вступив на робочий факультет, достроково закінчив його  та поступив у педагогічний інститут.

З 1935 року  почався його  педагогічний шлях. У 17 років він став вчителем заочної школи недалеко від рідного села. Перевівся до Полтавського педагогічного інституту заочником і закінчив його в 1938 році.   Закінчивши інститут, повернувся в рідні місця та працював викладачем української мови та літератури в Онуфріївській середній школі.
У 1941 під час Другої світової війни добровольцем пішов на фронт. У січні 1942 молодший політрук Сухомлинський був важко поранений, захищаючи Москву у битві під Ржевом. Осколок снаряду залишився в його грудях назавжди. Після довгого лікування у шпиталі селища Ува, що в Удмуртії, він просився на фронт, проте комісія не визнала його навіть умовно здоровим для військової служби. У червні 1942 року його призначили директором сільської середньої школи, де він пропрацював до березня 1944. 
Як тільки рідні місця були звільнені, він повернувся на Батьківщину і став завідувачем районного відділу народної освіти. Проте вже в 1947 попросився назад до школи.
У 1948 став директором Павлиської середньої школи, де беззмінно працював протягом 23 років до кінця своїх днів.
Бібліотекар  
У Павлиській школі виховання без покарань стало педагогічним принципом усього учительського колективу. Оцінкою Сухомлинський користувався як винагородою за працю, а не як покаранням за лінощі.

Мудрий педагог лишив своїм нащадкам 10 моральних заповідей про те, чого не можна робити. То ж давайте їх послухаємо.
(Учениця читає заповіді Сухомлинського)
1. Не можна ледарювати.
2. Не можна сміятися над старістю і старими людьми; про старість треба говорити тільки з повагою.

3. Не можна заходити в суперечку з шанованими людьми, зокрема старшими від себе.

4. Не можна виявляти невдоволення тим, що в тебе немає якоїсь речі.

5. Не можна допускати, щоб мати давала тобі те, чого вона не бере собі.

6. Не можна робити того, що осуджують старші.

7. Не можна залишати старшу рідну людину самотньою.

8. Не можна збиратися в дорогу, не спитавши дозволу і поради у старших.

9. Не можна сідати до столу, не запросивши старшого.

10. Не можна сидіти, коли стоїть доросла, особливо літня людина, тим паче жінка.
Бібліотекар  
Талановитий педагог прагнув, щоб дитина назавжди полюбила рідне материнське слово, щоб воно стало очима, які бачать красу, збагатило душу, запульсувало джерельцем думки, єднало різні  покоління.
За роки плідної праці  Василь Олександрович написав понад 40 книг, 600 статей, 1500 мініатюр-казок, притч і новел для дітей. Його твори перевидавали величезними тиражами, а книга «Серце віддаю дітям» надрукована 30-ма мовами світу.        
Про те, що казкою можна лікувати дитячі душі, зранені війною, злиднями, сирітством, Василь Сухомлинський уперше дізнався з творів Януша Корчака. То  ж і своїх вихованців він вів під час уроку до лісу, на берег річки чи таємної печери, де разом із ними складав оповідки та казки про добро і справедливість, повагу  і любов  до рідних, до своєї землі. 
Мабуть, правильніше його казки я б назвала художніми мініатюрами, оскільки в них поєднано риси казки і байки, оповідання й притчі, п’єси і розмислу, поеми й есе. В них ідеться про конкретні події, проте висновки з викладеного спонукають до узагальнень. Вони все пояснюють і заразом змушують замислюватися. Вони оповідають про сьогоденне — а тлумачать про вічне. У них зображено окремі життєві епізоди, у яких віддзеркалюються загальнолюдські цінності.             
Їх написано ще у 60 – 70-х рр. ХХ ст., проте вони є надзвичайно сучасними й нині. Звернені до всіх, вони кожного разу ведуть персональну розмову з читачем. У них — відгомін радісних спільних свят і потаємність приватних переживань, відлуння тривожних подій і відзвук щасливих перемог. Вони сповнені усіма кольорами веселки і незчисленними звуками природи та безліччю людських почуттів.

А переконатися в цьому нам допоможуть учениці, які прочитають  декілька казочок-мініатюр.
(Учениці читають казки В. Сухомлинського)
«Протоптали стежку»
Уночі була хурделиця. Намело кучугури снігу. Рано-вранці у школу йшло троє дітей — Юрко, Михайлик і Ніна. Всюди коло хат з’явилися люди. Відкидали лопатами сніг, прокладали доріжки. Ось хатина бабусі Марії. Вона живе одна-однісінька. Зупинилися діти біля бабусиного двору. Нікого не видно.  

 —Як же бабуся до криниці вийде? Снігу ж скільки, — сказав Юрко.    — Давайте протопчемо стежку від хати до криниці! — порадив Михайлик. Діти увійшли на бабусине подвір’я. Йшли по глибокому снігу. Від воріт до хати йти було дуже важко. А від хати до воріт — трохи легше. Пройшли раз, два, три рази.
Протоптали стежку від воріт до хати і від хати до криниці.      Спітнілі, стомлені, радісні діти йшли до школи. Вони думали: ось бабуся Марія вийшла з хати. Побачила стежку. Радіє…  
«Осіння квітка й весняна квітка»
У нашій шкільній теплиці зустрілися осіння й весняна квітки. Ось як це сталося. Перенесли ми в теплицю осінні квіти — хризантеми. Зацвіли вони — білі, фіолетові, рожеві. А біля них зеленів паросток бузку. Наближався Новий рік. Надворі йшов сніг, шумів зимовий вітер, а в теплиці було затишно й тепло.  

Одного сонячного ранку зацвів бузок. Відкрила Бузкова квітка блакитні оченята, побачила білу Хризантему й питає здивовано:  — Ти ж осіння квітка. Чом ти цвітеш? Надворі ж лютий мороз. Глянула Бузкова квітка — справді надворі зима.  — Це все Оля зробила, — каже Хризантема. — Це вона посадила нас тут. Якби не Оля, ми б і не зустрілися. Не зустрілася б весна з осінню.  

«Бабуся і Петрик»
Теплого весняного дня бабуся взяла онука з собою до лісу. Збираючись у дорогу, вона дала Петрикові кошик із їжею та водою. Петрик був ледаченький хлопчик, і вуз​лик здався йому важким. Тоді бабуся понесла кошик сама. 

У лісі вони сіли під кущ перепочити. Аж бачать, до сусіднього дерева прилетіла маленька пташка. У дзьобику вона несла волосинку. Петрик тихенько, щоб не злякати пташку, підвівся і побачив на дереві велике волосяне гніздо.

А пташка швидко полетіла і невдовзі повернулася до гнізда з волосинкою у дзьобі.

Петрик широко розкрив очі від здивування.

· Бабусю, — прошепотів він, — невже вона щоразу по волосинці носила й збудувала таке велике гніздо?

· Атож, по волосинці, — відповіла бабуся. — Це працьовита пташка.

Петрик задумався.


За хвилину сказав:

· Бабусю, можна я сам далі понесу кошик із їжею? І пальто ваше понесу. Можна?
«П’ять дубів»
Двоє школярів Дмитрик і Сергійко пішли з учителем до лісу. Вчитель викопав їм по три маленькі дубочки й сказав:

· Несіть додому, посадіть ці дубочки біля хати.

Приніс Дмитрик дубок. Викопав одну ямку, посадив дубок. Узяв другий дубок, глянув на нього, і здалося Дмитрикові, що корінець кволий.

Викинув Дмитрик того дубка на дорогу.

Подивився на третій дубок. Здалося Дмитрикові, що гілочки в нього занадто слабкі. Викинув Дмитрик і третій дубок на дорогу.

А Сергійко посадив свої три дубки, потім вийшов на дорогу, і побачив два саджанці, що в пилюці лежать. Підняв їх Сергійко, посадив поряд із своїми трьома дубками.

Поливає Сергійко дубки, ростуть вони, зеленіють.

А Дмитрик і забув про свій дубок, засохло маленьке деревце.

Минуло багато років. Стали Дмитро і Сергій дорослими людьми. У Дмитра вже синок є — Дмитрик, а в Сергія — маленький Сергійко.

Питає якось Дмитрик у батька:

— Тату, чому біля Сергійкової хати росте п’ять дубів, а біля нашої жодного немає?

Мовчить батько.

Бібліотекар  
До вчительської роботи Василя Сухомлинського спонукала мати, проста сільська жінка: «Ти розумієш, Василько, у тебе є хист, дар, талант учителя. Тим людям, у яких немає такого покликання, не варто обирати професію учителя. А тим, у кого воно є, не варто його губити». А також дід Омелян, який мав велику бібліотеку, читав онуку книги та заохочував до читання.
(Учні зачитають вислови В. Сухомлинського про книгу та читання)
· Читання – це віконце, через яке діти бачать  і пізнають світ.
· Якщо з дитинства у дитини не виховувати любові до книжки, 
якщо читання не стало її духовною потребою на все життя, — в роки отроцтва душа підлітка буде порожньою.
·  Щоб підготувати людину духовно до самостійного життя треба ввести її в світ книжки.
· Читання як джерело духовного збагачення не зводиться до вміння читати; з цього вміння воно тільки починається.
· День без мислі, без читання, без розумового напруження – даремно прожитий день. Не губи часу!
· Однією з істин моєї педагогічної віри є безмежна віра у виховну силу книжки. Розумна, натхненна книжка нерідко вирішує долю людини.
· Я не уявляю собі скільки-небудь сильного впливу на своїх вихованців, якби кожен з них поступово не був уведений у цей чудовий світ — світ книги.
· Якщо, ви хочете, щоб юнацтво відчувало невгамовну жадобу до знань, дбайте про головніші, найважливіші вогнища духовної культури – бібліотеки.
· Книжка може перетворити подив у допитливість, інтерес.
· Тільки читання відкриває перед людиною розкіш інтелектуального життя.
· Читання – це праця, творчість, самовиховання твоїх духовних сил, волі.
Бібліотекар 
А ще В.О. Сухомлинський писав вірші.

 Я був на далекій чужині, - 

 Там небо ж таке голубе,

          Та тільки нема Батьківщини, 

 Нема там, Вітчизно, тебе.

 Бо в ріднім краю над землею

  Частіша і глибша блакить.

  І сонце Вітчизни моєї

  Яскравіше в небі горить.

  Я слухаю пісні на чужині – 

  Хороші думки в тих словах, 

  Але то не крила орлині, 

  Що є в наших рідних місцях.


Дбати про щастя інших було лейтмотивом всього життя великого вчителя. Ось його життєве кредо: «Дорогі мої! Я буду жити й працювати заради вас, доки в моїх грудях б’ється серце. Ніякі високі звання ані титули не зіпсують мене. Я залишуся таким, як був досі. Найвище звання на світі – бути Людиною. Бути Людиною і дбати про щастя інших».
Василь Олександрович Сухомлинський – Герой Соціалістичної Праці, лауреат державної премії імені Т.Г. Шевченка, нагороджений двома орденами Леніна, член-кореспондент Академії Педагогічних Наук РРФСР, заслужений вчитель УРСР. Це справді людина полум’яного серця, видатний педагог сучасності. Не випадково твори Василя Сухомлинського перекладають, видають і вивчають уже тривалий час у багатьох країнах світу — Китаї і Німеччині, Польщі і Греції, США й Австралії та ін. 
Для більш детального ознайомлення з цією постаттю, я рекомендую вам прочитати книгу письменника Івана Цюпи «Добротворець», яку він присвятив В.О. Сухомлинському.
Іван Цюпа з любов’ю пише про реальну людину, котра по краплині, до останку віддала своє гаряче серце дітям.

Повість охоплює в часі життя і діяльність Сухомлинського від народження й до останку.

Не уникаючи гострих кутів навколишньої дійсності, не прагнучи її прикрасити, письменник реалістично змальовує складне, сповнене труднощами, несподіванок життя головного героя.
Учень 
Земне життя Василя Сухомлинського  почалося і закінчилось у вересні. І це дуже символічно. На гранітному обеліску в Павлиші, викарбовано дві дати: 28.09.1918 – 02.09.0970.
      …Він лежить біля школи, 

і першого вересня діти, 

Так незвично притихли,

Бо до вчителя йдуть по одному,

І, як завжди, в цей день

Принесуть йому росяні квіти…
                                         (В. Терен)

