Тої слави козацької повік не забудемо

«Українське козацтво – то живе, пульсуюче серце нашої відроджуваної державної історії»

Г. Гуртовий
Ведуча1.  Добрий день всім присутнім у цій залі. Сьогодні ми разом  з вами здійснимо подорож у наше минуле й відсвяткуємо День українського козацтва - як данину всім козакам, що зробили величезний внесок у формування української народності та досягнення Україною своєї незалежності.

Колись давно на Україні
                                              Жили у волі козаки,

І землю рідну боронили

І славу вічну, ще з дідів.
За багатовікову історію свого існування Україна переживала чимало випробувань, знала вона періоди і високого піднесення, і страшного занепаду. Стогнала під іноземним ярмом, поливала гіркими сльозами свою долю-недоленьку, але попри все існувала, співала, раділа життю, викохувала прекрасних синів і доньок, творила свою історію і культуру.

Ведуча 2.   Ми можемо пишатися тим, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а вміло захищала себе від ворогів. Був час, коли всю нашу землю загарбали і поділили між собою наші сусідні держави. Нестерпно було жити українському народові в неволі. І почав він тікати в пониззя Дніпра, за пороги, де були дикі степи і  заснували там Запорізьку Січ. Втікачі називали себе козаками, тобто вільними людьми. Вперше термін «козак» згадується в «Таємній історії монголів» 1240 року.
Микола Гоголь писав: « Так ось вона Січ! Ось те гніздо, звідки вилітають усі горді і дужі, як леви! Ось звідки розвивається воля й козацтво на всю Україну!».
Із виникненням Запорізької Січі про козацтво почали говорити як про організоване військо з чіткою воєнною структурою. Верховним воєначальником був гетьман, далі йшли полковники, сотники і десятники. Усі посади були виборними. 

Французький військовий інженер Боплан так писав про мужність козаків: «500 татар не наважуються атакувати 50-60 козаків, якщо ті йдуть під захистом табору, а 100 козаків за табором можуть відбитися від тисячі поляків.» У козаків були добре розвинуті кіннота, піхота та навіть флот. У ХVІІ ст. їхню піхоту вважали найкращою в Європі. Вміло стріляли з рушниць, мушкетів та володіли холодною зброєю.
Відео (Запорізький марш)
Ведуча 1. А ще козаки характеризувались неабиякою стриманістю та вмінням виходити з безвихідних ситуацій. Бо ж кажуть, були серед них навіть характерники. «Ні вогонь, ні вода, ні шабля, ні звичайна куля, крім срібної, їх не брала». Так говорили про легендарних характерників. Вважали, що вони знають таємну силу речей, знають майбутнє та вміють те, що звичайному воїну не під силу. 
Показ прийомів рукопашного бою
Ведуча 2. Козацька епоха була одним із яскравих явищ в історії України. Ця славетна сторінка нашої минувшини залишила по собі чимало згадок у  літературних, музичних творах, образотворчому мистецтві...(Картини з презентації) У своїй етнічній пам’яті український народ свято береже легенди, перекази, бувальщини, думи, пісні, поеми, інші історико-культурні пам’ятки, в яких закарбовано для майбутніх поколінь благородні діяння, лицарські подвиги предків.

А чи чули ви таку легенду?

Колись дуже-дуже давно Бог запросив до себе дітей різних народів, щоб обдарувати їх до свята. Зібралося багато люду і всім знайшовся подарунок.

Аж тільки тоді помітив Господь, що в обшарпаній одежині стоїть іще одна дитина й гірко плаче. Це була українська дитина, яка соромлячись свого вигляду, боялася підійти ближче. Зажурився Господь – усе ж усім роздав. Захмарилося його чоло та згодом проясніло, і подарував він українській дитині найцінніший скарб – пісню, ту пісню, що ніхто її ще так не співав, ту пісню, що стала гімном українського козацтва.

 І на підтвердження цих слів звучить пісня «Мій Народ» у виконанні юних артистів нашого центру. (Відео без звуку)
Ведуча 1.   У боротьбі за політичну свободу, за православну віру козаки кожну п’ядь рідної землі поливали своєю кров’ю, засівали своїми кістками і давали таких богатирів-героїв, які викликали у сучасників і викликають у нащадків захоплення. Легендарна козацька слава, відвага і благородство, ненависть до ворогів, гнобителів та вічна любов до полеглих  за рідний край оспівана у народній творчості.
Відео (Ой сів пугач на могилу)

Героїчне минуле українського народу красномовніше постає через долі його обранців – славних лицарів, які організували й очолили боротьбу народних мас за волю, незалежність і соціальну справедливість. Імена їх донесла з глибин історії незгасна народна пам’ять, що увічнила їх у літописах, поезіях, піснях, живописі. 
Презентація
      Прославили козацтво хоробрі ватажки: Пилип Орлик, Остап Дашкевич, Дмитро Вишневецький, Іван Підкова, Северин  Наливайко, Максим Кривоніс, Богдан  Хмельницький та інші.

Ведуча 2.  Історична тема завжди захоплювала митців, при цьому козацтву завжди відводилось особливе місце. І це зрозуміло, оскільки важко у вітчизняній історії знайти більш динамічні часи, сповнені героїки і наснаги. 
Різними кінорежисерами, такими як  Д. Сахненко, І Савченко, Б. Івченко, Є. Гофман, М. Мащенко, С. Данченко ...,  про козаків було знято більше десяти фільмів, деякі з них отримали премії і призи на відомих фестивалях. Пропала грамота, Молитва за гетьмана Мазепу, Мамай, Запорожець за Дунаєм, Козаки йдуть, Вогнем і мечем, мультики про козаків, надіюсь, відомі всім вам. 

                            Відео фільм (Козаки йдуть)
Ведуча 1.  Сьогодні козак – не той, хто одягнений у вишиванку й шаровари. Козак – це передовсім воїн за духом. Головними козацько-лицарськими чеснотами були і є мужність, відвага, вірність, гідність, честь, здатність до самопожертви, патріотизм, оборона вітчизни, захист рідної мови.
 І як доказ цьому – це наші військові які охороняють кордони Батьківщини і воюють на Сході. Давайте, у цій пісні вшануємо кожного героя, який віддав своє життя за незалежність та свободу України.
Пісня «Плакала Калина»
Унікальність нашої історії і нашого народу полягає у тому, що в козацтві виявився творчий і волелюбний дух наших предків. Через козацтво створювалася наша історія, і кожен з нас не тільки причетний, а й відповідальний за неї. Як ніколи, актуально звучать рядки нашого гімну:

Душу і тіло ми положим за нашу свободу.
І покажем, що ми, браття, козацького роду
 Пісня «Україна».
Сьогодні ми ще раз перегорнули героїчні сторінки історії нашої держави, згадали славне українське козацтво. Тож будьте гідними своїх пращурів, любіть рідну землю, бережіть волю та незалежність України, поважайте свій народ і його мелодійну мову. Шануйте себе і свою гідність.
Дякуємо за увагу, до нових зустрічей!
